

《广州市装饰装修废弃物管理办法》下月起实施,有效期五年

# 乱扔装饰装修废弃物将被处罚

广东建设报讯 记者陈小珊报道:为推动装饰装修废弃物规范化处置,维护城市管理秩序和市容环境卫生,促进装饰装修废弃物综合利用,日前,广州市城市管理综合执法局正式发布《广州市装饰装修废弃物管理办法》(以下简称《办法》),提出装饰装修废弃物管理应当做到袋装收集、定时定点堆放、专车运输、综合利用。

《办法》于5月1日起正式施行,有效期为五年。

## 随意倾倒装饰装修废弃物将被处罚

《办法》要求任何单位和个人不得随意倾倒、抛撒或者堆放装饰装修废弃物。若有排放装饰装修废弃物的需求,排放人需按照“谁产生、谁负责、谁付费”的原则承担主体责任。其中,装修区域实行物业管理的,排放人需提前告知物业管理人排放装饰装修废弃物的时

间和地点;未实行物业管理的,则要提前告知镇人民政府、街道办事处排放装饰装修废弃物的时间和地点。

根据规定,排放人应将装饰装修废弃物进行袋装收集,不得与生活垃圾、危险废物混合排放。排放人可将装饰装修废弃物投放至符合规定的临时堆放点,委托具有《广州市建筑废弃物处置证》的运输单位运输装饰装修废弃物。

值得注意的是,依照《广州市建筑废弃物管理条例》的有关规定,不按照规定袋装收集、定时投放装饰装修废弃物的居民将会受到处罚。

## 实现装饰装修废弃物综合利用

在运输方面,《办法》要求运输车辆应当符合本市建筑废弃物运输车辆技术规范并随车携带有效的《广州市建筑废弃物运输车辆标识》;保持车容车貌整

洁、密闭装载,不得沿途泄漏、遗撒,禁止车轮、车厢外侧带泥行驶;不得使用报废的、擅自改装的和其他不符合国家规定的车辆,禁止超载、超限、超速运输装饰装修废弃物。

《办法》还将综合利用纳入管理范围,提出分类处理以及资源再利用的规定,提高装饰装修废弃物的综合利用率,加快推进循环发展。

其中,砖瓦、混凝土等废弃物由综合利用企业进行再生利用;木料、塑料、玻璃、金属等废弃物交由相应专业企业回收利用;含有有害物质的废弃物及其废弃包装容器交由危险废物收运、处置单位进行收运、处置;分拣出的生活垃圾依法交由生活垃圾收运、处置单位进行收运、处置。

## 打造现代化装饰装修废弃物管理模式

为探索、创建装饰装修废弃物管

理现代化模式,《办法》结合实际管理需求,提出市城市管理行政主管部门统筹推进装饰装修废弃物清运平台的建设和运营工作,逐步实现装饰装修废弃物管理的信息化、数字化、智能化。区城市管理行政主管部门指导运输单位、综合利用企业通过装饰装修废弃物清运平台开展经营活动。

广州市城市管理综合执法局有关负责人表示,通过利用互联网打造智慧平台,建立装饰装修废弃物清运平台,不仅满足排放人委托清运的需求,为人们提供便捷服务,同时还有利于相关部门通过大数据对运输单位进行监控,提高工作效率。

此外,《办法》贯彻绿色发展的发展理念,在新能源汽车呈逐步发展的时代趋势下,借助新能源车推广契机,鼓励运输单位使用新能源车运输装饰装修废弃物。

# 东莞对“黑气”保持高压打击态势



督导组检查用气单位燃气安全存放管理

建立问题台账。同时重点打击隐藏在农贸市场周边、出租屋内经营“黑气”违法行为,今年以来,共打击17个“黑气”窝点,暂扣“黑气”钢瓶共320瓶。在燃气热水器隐患排查方面,谢岗城管分局联合村(社区)及有关部门开展全覆盖式摸排,登入户摸清属地直排式热水器使用情况底数,加大隐患排查整治力度。今年以来,共入户排查987户(间),排查燃气热水器191台,责令整改129台,拆除直排式或超期使用燃气热水器18台,没收电热棒99支。

另外,4月14日,中堂城管分局联合喜威燃气公司通过利用宣传车走进中堂镇文化广场、槎滘村、江南社区、中心社区、斗朗社区人员密集场所进行燃气安全宣传活动,为广大市民群众送去燃气安全知识。

接下来,东莞市城市管理综合执法局将继续加大燃气安全宣传力度,推进燃气安全使用宣传活动常态化,同时对“黑气”、非法燃气保持高压打击态势,常态化督导检查燃气相关企业,压实各级燃气安全防线。

# 3小时解决路灯漏电问题

业车施工作业或将对交通影响较大。为了不影响尖峰桥的正常交通,珠海市路灯服务中心在征得交警部门的同意后,在早高峰后错峰开展抢修工作。抢修现场,用安全警示锥隔离出该路段两侧车道各200米的安全作业空间,高空作业车将灯杆上的变形支架平衡固定在吊车挂钩上,把变形支架平稳吊下,再将新上灯线的新支架平稳吊装好,对于支架

固定螺纹已锈蚀无法固定的问题,抢修人员采用焊接的方式进行固定以确保其稳定性。

通过高空作业车和吊车相互配合交叉作业,整个抢修工作持续近3个小时,抢修过程有条不紊,问题灯杆的支架偏向和漏电故障问题得到了彻底解决,有效保障路灯设施的完好性和安全运行。

# 确保封控管控区日供20吨燃气

广东建设报讯 记者陈小珊,通讯员洗泽麟、易鹏报道:4月14日14时许,广州市白云区石井街石丰路保障房小区一居民拨打电话紧急求助,声称闻到家中可疑臭味,怀疑家里管道燃气泄露。

随后,广州燃气北区分公司迅速启动应急响应,派出抢险工单,工人冯师傅按照防疫程序测温正常、亮出绿码,穿上防护服火速出行,15时12分到达用户家中,熟练地使用激光探漏仪在厨房内和楼房外仔细检测,反复确认未发现天然气泄漏,并耐心和用户说清情况。

至此,这一险情得以快速处置和排除,居民安下心来并表示感谢。据悉,本轮疫情以来,白云区已先后接报并成功处置5宗封控管控区域燃气应急工单。

据了解,白云区对部分区域实施分级分类防控。白云区城管部门通过迅速摸查掌握底数、密切协同保障供给、严控死守全流程防疫等举措,全力为封控管控区居民提供安全稳定气源的服务保障。同时,管道燃气公司采取24小时在线服务措施,保证用户任何时候可以充值,确保用户燃气不断供。

针对封控管控区内燃气紧急事件,白云区城管部门积极协调区内燃气企业,根据燃气管理应急保障预案,建立5支抢险队伍,配备18名抢险人员在岗在位随时出动应急抢险。

“目前白云区封控管控区内约有居民55.6万人,其中有10余万户使用瓶装液化气,8万余户使用管道天然气。”白云区城管部门有关负责人介绍,封控管控区有10余个瓶装液化气经营门店,近100名送气工负责供应,均可满足封控管控区日供应量约20吨的供应需求。

此外,白云区严格按照上级疫情防控部署,所有危运车驾驶人、押运员均穿戴防护服、佩戴面罩,携带通行证和出入证向封控、管控区配送燃气;煤气瓶由送气工全程佩戴口罩搬运到燃气站点“无接触配送”;危运车回到气站进行全面消杀处理,确保特殊时期、特殊区域用户安全放心用气。

广东建设报讯 记者唐培峰报道:日前,珠海市城市管理综合执法局下属市路灯服务中心在巡查中发现,斗门区尖峰桥有路灯灯杆漏电。进一步检查发现,有一基灯杆支架的固定螺纹已锈蚀,导致支架松动,并存在支架变形、偏向等问题,不仅影响路灯美观,而且存在安全隐患,要用高空作业车更换灯具。

据介绍,尖峰桥交通量大,高空作